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ra

w M .\ y
e ° il xa=21 ey A .
editi ie At nu X Leos(it). Ako je AC=CB=CD=L [m)
ske = zitete brzine i ubrzanja i poluprecnik krivine trajektorjic
5. & ikom kretan . =
kretanja tatke A 1 B su neprekidno u kontakiu sa podlogom

— — — - 1
Slika uz zadatak 2 \

2 Stap 1 obrée se konstantnom ugaonom brzinom intenziteta Ako su veze u tatkama A, B, D, C1

0 ?*IWC

L AB=BD=IV2 i CE=2LV2 odrediti brzinu i ubrzanje klizata E u polozaj
na slici. Disk 3 moZe da se kotrlja bez klizanja po nepokretnoj podlozi kao na slici

7 tatki A(1.2.8) nalazi se nepokretan centar priviaenja materijalne tatke M, mase m, dok je u

M koja se krece u polju sile Zemljine teze Sila
centru A je proprocionalna rastojanju tatke od
vladenja mk’, dok ]

1.4) nepokremi centa odbijanja tacke

centra priviatenja sa koeficijentom
sila odbijanja od centra B pmpn-um‘.ml.a e
je u pocetnom trenutku tatka M mirovala u tac

r:ih;'.".g kretanja tatke M. Koordinate tataka

L~

-astojanju sa koeficijentom 2mkc.
ki sa koordinatama (2,3.0) odrediti konatne

zadate su u odnosu na desno orijentisan Dekartov
voueli koordinatni sistem Oxyz kod koga je osa Oz orijentisana vertikalno navise.

[spit traje 2 sata

Srecan rad!
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sin(kt) 1 v cos(kt), v
a Oxy, gde je I

2. G, januar
na X =
mnje 12

koordinatnog sistem
Ako je tacka zapodela krets
je tatke 1 polupreénik

Mechamika

I'aéka M krede se tako da su joj projekcije ubrzar
kretnog pravouglog Dekartovog

odnosu na ose¢ nepo
vreme u sckundama, a k poznata pozitivna realna konstania.
poloZaja (0, 1/k%) poéetnom brzinom Vo = %‘ + 0 odrediti liniju putan
krivine trajektorije tacke u trenutku t = 1. Sve velit¢ine su date u osnovnim jedinicama Sl
sistema. Dato je k=1/2. R m .
-. L -
zan u tacki C sa

z klizanja po glatkoj nepokretnoj podlozi 1 zglobno je Vve?
moze da se krete duz vodica kao na slici. U tacki B
o na slici.

da se kreée po kruznim vodicama ka:

2. Disk 1 kotrlja se be
na slici ako je AC=AB=2R. U

Stapom AC. U tacki A je klizal A koji
Stap je zglobno vezan sa klizaem koji moZe
Odrediti brzinu i ubrzanje klizata B u poloZaju prik
posmatranom poloZaju disk ima ugaonu brzinu intenziteta

azanom
. . 2
wg 1 ugaono ubrzanje &€ 0=y -

//,

Slika uz zadatak 2

a M, mase m krece se u polju sile Zemljine teze duz glatke stacionarne
na Dekartov pravougaoni koordinatni sistem Oxyz gde je 0sa
y+2z=6.U pocetnom trenutku tacka je

3. Materijalna tack
2k. Odrediti konatne

ravni Gija je jednacina u odnosu
Oz orijentisana vertikalno navise data kao 2x +
bila u polozaju My(0,2,2) i imala je potetnu brzinu Vo= 2i=

jednaéine kretnja tacke M.
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sa-pod}ogom Aka jE AB’*AC“I odredltt konaéne _;adnaﬁme kretan;a taifke C njenu Imuu'i
rzinn, ubrmnje i polupredmk krivine trajektorije u trenutku t,=n/4. Sve velicine zadate suu

Slika uz zadatak 1

2. Mehanizam prikazan na slici sastoji se od diska 1, poluge 2 i poluge 3, kao i klizada B. Disk | moZe da se kotrlja
bez klizanja po nepokretnom cilindru poluprecnika 2R, kao na slici. Veze utatkama A, B, O i C su zglobne. Ako j je
@ = wg & = wy* odrediti brzinu i ubrzanje klizaca B u poloZaju prikazanom na slici.

L/ 2R . 2R

Slika uz zadatak 2

ka:eée seu polju sile Zemljine teZe po glatkoj nepokretnoj ravni Gija j Je jednagina u
h--. koordinatni sns_tem Oxyz kod koga je osa Oz orijentisana vertikalno navise
trenutku tacka je bila u pelmiaju My(2.3.1) i imala je pogetnu brzinu
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Unlverzitat u Deogradu
Maginskl fakultet
Katedra za Mehaniku
25820232,

Mehanika 2
Septembarskl ispitni rok 2022. — grupa 2

Zicn, savijana wablik kiuZnlce poluprednika 2R, obrée se po zakonu ¢ = t oko ose 0z upravne na
ravan slike, Zakon Krotanfa prstena M po Zici Je s = AM = 2Rt. Odrediti poluprecnik I-cr_ivme
trajektorje pratena M u trenutku ¢ (£, > 0), kada je vektor njegove sektorske brzine prvi put
\'\'|. fl“”n".

Slika vz zadatak 1.

Mohanizam se sastofl od: diska polupregnika R koji se kotrlja bez klizanja po nepokretnoj cilindricnoj
povrsl polupretnika R, = 4R, Stapa 1 duzine L, = 5R kojije u tacki ¢ zglobno vezan za centar diska,
a na krajevima za klizace A i B, Koji mogu da se kreéu u kruznim vodicama poluprecnika Ry =R |
Ry =GR | Stapa 2 duZine L, = 23R koji je jednim krajem zglobno vezan za klizaé B, a drugim
krajern za kliza& D' u pravolinijskoj vodici, Zamisliene kruZnice po kojima se kreéu klizaci A i 8, kao
I kruZnica koja definiSe cliindriénu povrs po kojoj se krede disk su koncentriéne, sa zajednickim
centrom u tacki 0. Ako su u polozaju mehanizma prikazanom na slici poznati ugaona brzina i
ugaono ubrzanje diska w, = w i g, = 3w? smera kao na slici, kao i uglovi od 30° koje stapovi
112 zaklapaju sa odgovarajuéim ortogonalnim pravcima (videti sliku), odrediti ugaone brzine i
ugaona ubrzanja svih tela kao I brzinu i ubrzanje klizaga D u datom polozaju.

Siika Lz zadalak 2.

1 s s
Po idealno glatkoj putanii, oblika dela parabble ¥y .= x* [m], koja se nalazi u vertikalnoj ravni(0y osa

je vquikalna]. kre¢e iz poBetnog polozaja My(0,0) materijalna tacka M mase m. U tagki
A (““f’z 5 y,.). putanja glatko prelazi u kruzni luk polupreénika R = 1.m. Odrediti minimalni intenzitet

pocelne brzine koju lreba saopslili tacki, kake bi ona dospela u lacku 8. U kom poloZaju bi se facka
M odvojila od putanje kada bi lacki bila saopslena pocelna brzina v, = J3g.

Slhka uz zadalak 3.

Formular sa zadacima obavezno predati sa ispitnom sveskom.
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1

2. Mehanizam 56 585108 o diska 1 polupretnika i, =

Juleki ispitnl rok 2022 - grupa 1

Hica, savijena u oblik knulnico poluprets R, obrés 58 po Zakony ¢ = £ 0Ko 0s6 U uprayna na
= Zitt, Odvedifi pofupretni kivine

ke, Zakon kretanja prstena M po Bd .
fstona M U renutku t; (6, > 0), kada je veklor njegove saidomnke brrine prd put

SiE Lz Zadaiak 1,
o s kotrs bar kizang po nepokr ety
3 duline L, = 41 koji 8 Zghobno vezan 1a
wotria po bt 4, koja ma2e da se rets

Ugeona bz | ugaono uhizanie disks 1
Rusy ¥ 0y = Rusd /3, smewa ka0 na s

U vertiaingj ravni, u homagenom pof sie zemd
30" u odnosy ra hofizonisl, & pofetnog poioada
mase m. U =2 § {AF = 2R) st revan prelan g
treria idiracs medi st vl § 525e M e

Brzing kons brebs SE0pSts Bl kako i ona dospela
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Mohanika 2

i i
lozi duz pravca cse Ox | osiaje paraleina
i se poklapao sa osom Oy. Brzina \atke A,

1. Cav
Ag, duine AR = h, kre¢e se po nepokretno| pod
nja. U po&etnom trenutku, poloaj cev
A anja, data je sa V, = ni. Unutar cevi AB krete se kuglica M po zakomy
= z%s(m). Dato je h = 1. Sve velidine suu osnovnim jedinicama Si sistema. Odradi

20-31' Oy tokom kreta
a s
T e
2
a) k -
b) trao?eakfg:-j:?fa“;f‘“'& Kkretanja tatke M u odnosu na nepokretni koordinalni sistem Oxy,
€) h 'Cke M (skicirati),
& sl P mrke Wit oL
: nja ik krivi ; .
Najmanju "’Fednos‘:,mu precnik krivine trajektorije tatke M u trenutku kada intenzitet brzine ima
2. Meh .
poluprosam Se sastoji od: kiizata B, Stapa 1 (BC) duZine BC = 4R, koaksijalnog diska 2
Koaksijal ika R i 2R, Stapa 3 (DE) duzine DE = 3R, Stapa 4 (EK) duZine ER = 3R i Kizata K.
ni disk se kotrlja bez klizanja po nepokretnoj cilindri€noj povrsi polupretnika R, = 3R.Veza
ub[zan' a .B. [ &8 D. EiK su zg!obna_ Ako su u pO‘
j€ klizaga B intenziteta Vz = 2woR | az = @wiR, smera kao na slici, a brzina i ubrzanje

u tagkam ozaju mehanizma prikazanom na slicli, brzina |
kliza¢a K intenziteta Vi = 6woR i axy = 4wiR, smera kao na slici, odrediti ugaone brzine i ugaona

ubrzanja svih tela mehanizma u datom polozaju.

&

Mpe
| 0y

N

/
A=My=0[~ T S A

[ <

Slika uz zadatak 2.

Slika uz zadatak 1.
boley =1/ 4x* (m), koja se nalazi u vertikalnoj ravnl

3. Po idealno glatkoj skakaonici, oblika dela para
e iz pocetnog polozaja M,(0,0) materijalna tatka M mase m. Odreditt

ona nakon napustanja veze (skakaonice) utatkl A,

dine zanemariti. Duzina skakaonice |@

(Oy osa je vertikalna), krece s
podetnu brzinu koju treba saopstiti tacki, kako bi
8 m i stigla u tacku B. Otpor sre
k krivine skakaonice u tacki A.

premostila jaz duzine L =
x, = 2 m. Odrediti poluprecni
/
/
B

Slika uz zadatak 3.
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YHUBEP3UTET Y BEOI'PATY
MAIIMHCKU ®AKVIITET
KATEPA 3A MEXAHUKY

yi. Kpassune Mapuje 16, 11120 Beorpan 35

http://www.mas.bg.ac.yu/obrazovanje/katedre/mehanika/vesti.html

MEXAHUWKA 2

MEX 210-1172
06. centembap 2021.

1. Tauka M «kpehe ce y paBum XOYy cargacHo KOHAYHMUM jeJAHAUMHAMa KpeTama: x(t)=3t [m] u
y(t):t2 +3t [m] Bpeme t mepu ce y cexkyngama. OnpeanTH MOMYMPEYHUK KPUBHHE TPajeKTOpHje Tadke y

TPEHYTKY KaJa je ’eHa CEKTopcka Op3nHa S (t1 ) =6k [mz/s].

2. MexaHu3aM, npukazaH Ha ciaumu 1, cacrtoju ce on kpuBaje OA, mrama BC, wmsaua C wu amcka 2
nomynpedanka R (ciomka 1). [uck 2 koTpsha ce 0e3 Kim3ama 1Mo HEMOMHYHOM AWCKY 1 momympeunmka R.
Kmuzau C kpehe ce mo kpyxHuM Bohuiiama nmomynpednnka R . Kpuaja OA oOphe ce KOHCTaHTHOM yTraOHOM
Op3uHOM @, . Bese y tauka O, A, B u C cy 3rnobne. OapeauTy, y mosioxkajy NpUKa3aHOM Ha CIIUIH, YTAOHY

Op3uHy 1 yraoHo yop3ame 1mrana BC kao u Op3uny u yop3ame kiu3ada C .

3. MarepujanHa Tauka M , mace M, kpehe ce no riatkoj xotuzonranHoj paBHu XOY mox aejctBoMm cwiia P u
F (ciuka 2). Cuna P cpa3MmepHa je pactojamy Tauke M ox xoopauHatHOT mouetka O ca KoepHIHjeHTOM
cpasmepe Mk? u cranmHO je ycmepena ka Tauku O, mpu uemy je K mosutiBHAa KoHcTamTa. Cuma F
KOHCTAaHTHOT je WuHTeH3urera F,, meHa JMHMja AejCTBAa JIEXHM Yy XOPU3OHTAIHO] PaBHM, a yrao usmeby
no3uTHBHOT cMepa oce OX ¥ mbe Mema ce 1Mo 3aKOHYy @ = @i, Ipu 4eMy jeé @ TO3MTHUBHA KOHcTaHTa (@ # K ).

AKO je y MOYeTHOM TPEHYTKYy Tauyka MHPOBala y KOOPAMHATHOM IIOYETKY, OJPEOUTH KOHAYHE jeHaYMHE
KpeTama TauKe.

\R y A

9

\
\
‘A_;O \\|A

Crnuka 1 Crnuka 2

rivatni casovl - www.mehaniKkazamasince
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YHUBEP3UTET Y BEOTPALY
MAIINHCKH ®AKVYJITET
KATE/ZIPA 3A MEXAHUKY
yi. Kpassune Mapuje 16, 11120 Beorpan 35
http://www.mas.bg.ac.yu/obrazovanje/katedre/mehanika/vesti.html

MEXAHUWKA 2

MEX 210-1172
19. aBryer 2021.
IIpBa rpyna

1. Tauka M kpehe ce mo kpyxHUIM ToaynpeuHuka R=12m Tako ga joj je mpojexiuja Op3uUHE Ha IpaBail
TaHresre Vy (t)=27rt[m/s]. Onpenutn yrao msmely Op3uHe M yOp3ama Tauke M y TpeHYTKy Kama meH

npehern myT m3nocn S(t; )= 97 [m].

2. Tuck 1, nonynpeunuka R, koTpsba ce 0e3 kin3ama 10 YHYTPAIIKOCTH HENOMUYHE [WIMHIPUYHE ITOBPIIU
o0JinKa KpYy>XHOI LWJIMHApA NoiynpedyHnka 3R KOHCTaHTHOM yraoHoM Op3uHOM @, (ciuka 1). 3a tauky A

IMCKa 3rJI00HO je BezaH mranm A, myxwHe 2R, guju je kpaj B 3rimo0HO Be3aH 3a Kin3ad Koju ce kpehe mayx

npaBonuHujckux Bohuua. Tauka C mrana BC nyxune v2R, 3rmo0OHo je BezaHa 3a kim3au koju ce kpehe 1o
KpyXKHMM Bohunama nonynpednuka R. Ongpeautu Op3uHy W yoOp3ame kim3ada C, Kao U yraoHe Op3uHe W
yraoHa yop3ama CBUX 4JIaHOBA MEXaHHM3Ma Yy M0JI0XKajy MPHKAa3aHUM Ha CIIUIH.

3R A

Cruka 1

3. Marepujanna tauka M , jenmanuHe Mace, kpehe ce Mo TJaTKoj MpaBoj AaToj jenHaunHama 2X+Y+z2=0 u

X+2y—-4z=0. Ha Tauky nenyje cuiga 3eMJbHMHE TEXE M CHJIa BHCKO3HOT TpPCHA IETV =-KV, rae je k

MMO3UTHBHA KOHCTaHTa. AKO je Tayka 3arodesia KpeTame M3 KOOPAMHATHOT IOYeTKAa W3 CTakha MHPOBaMba,
OJIpeNTH KOHAYHE jeAHauYnHEe KpeTama Tauke. Oca Oz ycMepeHa je BEepTHKATHO HaBHIIIE.
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Mehanika 2, G1, jun 2021.

1. Kliza& A zanemarljivih dimenzija krece se po zakonu x = sin (Zt + %) [m] po strmoj ravni kao na

slici. Za klizag je zglobno vezan $tap AB duZine [ koji moZe da se obrce oko tacke A po zakonu ¢ =
2t [rad] kao na slici. Odrediti liniju putanje tatke B (f(xp,ys)=0), kao i intenzitet brzine, ubrzanja i
polupreénik krivine trajektorije tatke B u trenutku ¢; = % [s].

Slika uz zadatak 1

2. Stap 1 krede se konstantom brzinom v, i paralelan je sa osom O;x. Veze u tatkama O;, Oy, A iBsu
zglobne. Zup&asti $tap 1 dovodi u kretanje koakcijalni zup&asti disk 2, polupre¢nika R i 2R, a on dovodi u
kretanje ozubljeni disk 3 polupre¢nika 4R. Stap 4 je na osi Ox. Disk 5 polupre¢nika R moZe da se kotrlja
bez klizanja po nepokretnoj podlozi paralelnoj osi Ox i dovodi u kretanje Stap 6. [zmedu pokretnih

elemenata sistema nema klizanja. Odrediti brzinu i ubrzanje 3tapa 6 u prikazanom polozaju. AB=4R,
BO;=2R.

Slika uz zadatak 2

3. Materijalna tatka M, mase m kreée se u polju Zemljine teze po glatkoj nepokretnoj ravni ¢ija je
jedna¢ina u odnosu na Dekartov pravougli koordinatni sistem Oxyz kod koga je osa Oz orijentisana
vertikalno naviie data sa x + y + 2z = 4. U pocetnom trenutku tatka je bila u polozaju M,(0.0,2) i imala
je pocetnu brzinu Ty = 2i. Odrediti kona¢ne jednacine kretnja tacke M i intenzitet reakcije veze.
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YHUBEP3UTET Y BEOTPALY
MAIINHCKH ®AKVYJITET
KATE/ZIPA 3A MEXAHUKY
yi. Kpassune Mapuje 16, 11120 Beorpan 35
http://www.mas.bg.ac.yu/obrazovanje/katedre/mehanika/vesti.html

MEXAHUWKA 2

MEX 210-1172
30. janyap 2021.
IIpBa rpyna

1. Kimzau A kpehie ce y paBau OXy nyx BohHIia kKoje umajy oOnuk Y = x2 [m] TaKo Ja MpojeKInja yop3ama Ha
ocy Ox m3nocu X, =0 (cmuka 1). 3a xim3au A 3rimo0HO je Besan mran AB myxune AB=1m. Vrao mmehy
mrana AB u nparia mapanensor ocu Oy Mema ce 1Mo 3akoHy ¢ =t [rad] . Y IOYETHOM TPEHYTKY Kju3a4 je Ouo
y KOOpZAMHATHOM ITOYETKY U UMao Op3uHy mHTeH3uTeTa V, =2m/s.

Onpenutu:

1) xoHaYHe jeqHaYMHE KpeTama B,
2) uateH3ureT Op3uHe Tauke B y TpeHyTky 1, =7/2s,

3) untensuret yoOp3ama Tauke B y tpenyTky t; =7/2s,
4) monynpedyHuK KpuBUHE Tpajektopuje B y Tpenytky t; =7/2s.

2. Iran OA o06phe ce KOHCTAaHTHOM YraoHOM OP3MHOM @pp = @y OKO HEIOKPETHE Oce KO0ja MpoJla3h Kpo3

tauky O (ciumka 2). Y tauku A 3a mran OA 3ri00HO je Be3an mran BD, koju je kpajem B 3ri1o0HO Be3aH
nuck 1 momympeunnka R. Jluck ce KOTpsha 0e3 KiM3ama 10 KPYXKHOj MOoJUTI03H nonynpednrka 3R . 3a monoxaj

TIpUKa3aH Ha CIUITH, OApeIUTH Op3uHy U yop3ame Tauke D . Jlarto je: OA=2R , AD = AB =2R.

;: 0
o4

1 g

2R
. /- \\'
=/ 3

D 4 s
—
X

Cnuka 1
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3. Kyrmuna M, Mace M, Hamasu ce y XOpU30HTAIHO] XpanaBoj nesH (ciuka 3). Koedumujent tpema usmely
Kyraune U uesH je 4 (u<1). Ha kyramiy nejctByje o00jHa cuia ca IeHTpoM y Tauku C mpomnopiuoHaiHa

mg

pactojamy kyrimuie M on tauke C ca KOS(hHUIMjEHTOM MPOMOPIMOHATHOCTH e rae je b mosuTmBHA

koHcraHta. Tauka C ce kpehe myx oce Oy KOHCTaHTHOM Op3WHOM \7C =,/gb]j . VY nouerHoMm TpemyTKy
kyrmuana M je Ouna y monoxajy X(0)=2b y cTamby MUpoBama, a Tauka C y KOOpPOMHATHOM IIOYETKY.
OxpennTty KOHaYHY jeqHaunHy KpeTtama Kyriauie M . Oca Oy opujeHTHCaHA je BEPTHKAIHO HABHUIIIE,

v

Crauka 3
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YHUBEP3UTET Y BEOI'PATY
MAIIMHCKU ®AKVIITET
KATEPA 3A MEXAHUKY

yi. Kpassune Mapuje 16, 11120 Beorpan 35

http://www.mas.bg.ac.yu/obrazovanje/katedre/mehanika/vesti.html

MEXAHUWKA 2

MEX 210-1172
13. janyap 2021.
IIpBa rpyna

1. Knuszau B, MexaHH3Ma IIPHKA3aHOT Ha CIMIM 1, mounme Ja ce kpehe U3 monoxaja xp (0) =6 m 0Oe3 moueTHe

Op3uHe, ca yOp3ameM Xp = —24cos(2t) [m/sz]. OA=AB=3m u AM =1m. Bese y Taukama O, A u B cy
3rJI00HeE.

OnpennTu:

1) koHauHe jeTHAYMHE KPEeTamka U JIMHU]Y MyTame Tauke M,
2) uHTeH3uTeT Op3uHe Tauke M y TpeHylnuMma Kaaa je xp =0m,

3) uHTeH3UTET yOp3ama Tauke M y TpeHyuuMma kKaaa je xp = 0m,

4) nonynpedyHuK KpUBUHE TpajeKTopHje Tauke M y TpeHyuuma kaja je xg = 0m.

2. Knuzau 4 xpehe ce Op3MHOM KOHCTAHTHOI MHTEH3UTeTa V, = Rw, MO KPyKHUIM NOIyHNpeuyHHKa R ca
ueHTpoM y Tauku O; (cnuka 2). 3a kinu3ad 3M100HO je Be3aH mrtan AB, uuju je Kpaj B 3ri100HO Be3aH 3a

kiu3a4y koju ce kpehe nyx mpaBonuuujckux Bohuia. Illtanm BC 3rino0HO je BezaH TaukomM C 3a jauck 1,
MONYNIpeYHrKa R, KOjH ce KOTpJba 0e3 Kin3ama 1o paBHoj moanosu. Ultan DE, nyxuHe R, 3r100HO je Be3aH
3a JUCK U 3a Kiu3ad E Kxoju ce kpehe Jy>K 10 HpaBOJ'II/IHI/IJCKI/IX Bobnua 3a mosyoxaj MpUKa3aH Ha CIULHU, OAPEAUTH

Op3uHy u yop3ame knm3zaua E . [lato je: AB = \/_ 2R, BC-= 2R, DE=R.

Cnuka 1 Crnuka 2
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3. Kyrnmuua M , mace m, xpehe ce y BepTHUKaNHO] paBHM yHyTap IJIaTKe IIEBH Koja MMa OOJIMK mapaboie

1 . .
y= sz , The je b mo3utmBHa KOHCTaHTa (oca Oy ycMmepeHa je BepTHKaiaHO HaBwuie) (cimuka 3). Ha kyrmmimy

- =~ 4 = . . .
"E i F, =$yj. VY nonoxajy A(xA =b) JIejCTBO Be3e ImpecTaje (3a x4 >b

. - 2
Ielyjy W IBe cuue: Fj =

Be3a HE IOCTOjH) W KYTUIMIIA Ce JMajbeé MOXE KpeTaTth cioOomHo. [Ipu cio0omaHOM KpeTamy KyTIHIlE, N1EjCTBO
cuna F| u F, He mpecTaje. Y IO4YeTHOM TPEHYTKY KyIJIuIla je Ouna y nonoxajy O 6e3 nmouerHe Op3uHe.

Onpenutu:

1) peakuujy 11eBu y QyHKIHjHU KOOPAWHATE X,
2) KOHaYHE jeHaYnHEe CJI000HOT KpeTama KyTIIHIIC.

Cnuka 3

Frivatnl casovi - www.menanikazamasince.com
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Je npukazano ng, Ci. 1. Ako je AC = CB, onpenury:
a) 6p3uny Tayke ¢ Y nodeTHOM TPEHYTKY 19 = () g,
6) v6pzame Tagke C'y TPEHYTKY tg = (0 g i

B) HOJyupeynnx KPHBHHE Nunuje nyrame Tauke C'y TPEHYTKY ty = () .

_____ A \7;5:\

3a HemokpeTHy OCI0HAL. Y npukaszanon TPEHYTKY, Kiauzay A kpehie ce 6pzunom Vi=V,n yOp3amem
2

2 . e
s = 2% Ilosznaro Jen maje OB =D, Oxpenury Op3uny u vOp3ame Tayke D, xao u yraono ybpaame
Irana AB| y narom TPEHYTKY.

3. Kyrnuna mace M je ncnasbena uz Koopaunarnor nowerky cq HOYeTHOM Gp3uHOM HUHTen3nTeTa V) = 2,/9.
oz yriiom o = 3(°. Kazna kyranna JOCTHIHe MaKcuManny Bucumy (v Tauky A). oua vuelie ¥ XOpPM30HTaIHY

Xpanasy res ( = %5 . Ilpn HANYITamy uesu (y tayky B), 6p3una KYIauue je aymno mama mero npu
Y1acky v ues. Hakon HALYIITAha ueBH, Ky s Talla M 3aycrabiba ce y tayky (. Konuko je XOPH30HTAIHO

Conka 3
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MEHANIKA 2 1.GrRuPA SEPTEMBAR 2020

1. Kraj A Stapa AB duZine 2R krec¢e se pomocu vodjice duz ose Oy po zakonu y. = OA = R sin 2t.
Stap pri kretanju prolazi kroz obrtno klizno leziste C. Ako je OC = R, odrediti:

a) jednacine kretanja tacke B,
b) intenzitet brzine tacke B kada je ¢, = g,

¢) poluprecnik krivine trajektorije tacke B u trenutku t, = 0.

SOOI

e

A C
pd T W
@)
B AN
Zad.l Zad.2

2. Mehanizam prikazan na slici sastoji se od Setiri §tapa i jednog klizada. Veze u tackama O, 4, B,
C, 0, 1 K su zglobne. Kliza¢ K moze da klizi duZ pravolinijskih vodjica. Dato je: 04 = AC =
CB=CK =2¢, 4CB0; = 60°, £0AC =90°, 00, | AB, CK 1 AB. Ugaona brzina §tapa OA4 u
poloZaju prikazanom na slici iznosi w, a ugaono ubrzanje $tapa 0, B iznosi &1 = V3wé. Smerovi
za Wy 1 &; su prikazani na slici. Odrediti brzinu i ubrzanje klizaa K u datom trenutku.

3. Tacka M mase m krece se u vertikalnoj ravni unutar glatke cevi savijene u obliku parabole
opisane sa y = x(x — 2) (Oxy predstavlja Dekartov inercijalni koordinatni sistem). Tacka
zapoCinje kretanje bez pocetne brzine iz poloZaja A4(-1,?). U polozaju B(2,0) tatka napusta cev i
nastavlja da se krece slobodno u polju Zemljine teze. Odrediti:

a) reakciju cevi u tacki B, tj. neposredno pre nego $to tacka napusti vezu,

b) domet d pri slobodnom kretanju tacke M (videti sliku).

| d=7?

.o T -~ VB
X P LN
» o e
f B
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MEHANIKA 2 1.GrupPA JUN 2020

1. Prizmati¢no telo krece se po strmoj ravni nagiba a = 30° po zakonu &(t) = € + £ cos(mt), gde je £
poznata konstanta. Za telo je zglobno vezan u tacki A Stap AB duzine . Stap se rotira oko ose koja prolazi
kroz tacku A po zakonu ¢ = 7t. Ugao ¢ meri se od pravca upravnog na strmu ravan, kao $to je prikazano
na slici. Odrediti u odnosu na nepokretni koordinatni sistem Oxy: :
a) jednacine kretanja tacke B,

b) poluprecnik krivine trajektorije tacke B u trenutku t; = 1s,

c) liniju putanje tacke B.

A y
A
~ .’\
7 2\
7 - \ q) B
2 Y
B - \
7l \
) a | \
O X Zad.1

2. Za mehanizam prikazan na slici u datom poloZaju odrediti brzinu i ubrzanje tacke C. Mehanizam se
sastoji od &etiri $tapa i klizaca K, pri ¢emu je 0A = AB = AC = CK = BK = R, AC || BK,ia = 60°. Stap
0B obrée se oko nepokretnog oslonca O konstantnom ugaonom brzinom w, u naznacenom smeru. Klizac
K moZe da klizi du pravolinijskih vodjica. Veze u tackama O, A, B, Ci K su zglobne.

y f \
©
M,
/ - \\ M
/S N
T -/
O / A
(1)0
Zad.2 Zad.3

3. Tatka M mase m krece se u vertikalnoj ravni unutar glatke cevi savijene u obliku parabole oblika y(x) =
x(2 — x), gde je Oxy nepokretni Dekartov koordinatni sistem. U pocetnom trenutku tacka M se nalazila
u koordinatnom pocetku, i imala pocetnu brzinu intenziteta V, = 2\/—_, kao 3to je prikazano na slici.

Odrediti:
a) zavisnost brzine tacke M od njenog poloZaja duz koordinate x, tj. V(x) =7
b) intenzitet reakcije veze u trenutku kada se kuglica nade u najvisem polozaju (polozaj Mq).
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MEHANIKA 2 1.GRrRuPA FEBRUAR 2020

1. Koaksijalni cilindar polupre¢nika R i 2R kotrlja se bez klizanja po nepokretnoj pravolinijskoj podlozi. Za cilindar je u tacki A
kruto spojen $tap AB pod pravim uglom u odnosu na pravac CA. Srediste cilindra C krece se konstantnom brzinom intenziteta
Ve = 1? . Ako je AB = 2R, i ako je na slici prikazan pocetni poloZaj sistema, odrediti u odnosu na dati nepokretni koordinatni
sistem Oxy:

a) jednacine kretanja tacke B,

b) polupreénik krivine trajektorije tacke B u trenutku t, = R7n,

c) vektor ubrzanja tacke B u trenutku kada intenzitet brzine tacke B prvi put dostiZze maksimalnu vrednost.

Al B

{ iC /
i A\ {
\ Ngo /
g T / 7
X S ,/,)}(\ LS LRSS A A S S S
~

{
2. Za mehanizam u polozaju prikazanom na slici odrediti brzinu i ubrzanje ta¢aka: D, E i F. Mehanizam se sastoji od tri Stapa,
klizaca D i diska, pri cemu je 0A = OB = R. Stap OA obrce se oko nepokretnog oslonca O i u datom trenutku ima ugaonu brzinu
w; = wg i ugaono ubrzanje & = w¢ u naznalenom smeru. Disk poluprecnika 0.5R kotrlja se bez klizanja po nepokretnoj
podlozi, a kliza¢ D se kreée po kruZnici polupreénika R sa centrom u tacki O. Veze u tatkama O, A, B, Ci D su zglobne.

Y

3. Tacka M mase m kreée se u vertikalnoj ravni pod dejstvom sile Zemljine teze i privlacne sile sa centrom privlac¢enja u tacki C.
Za koordinatni sistem usvojiti nepokretni Dekartov koordinatni sistem Oxy, pri éemu je osa Oy usmerena vertikalno navise.
Privlagni centar C krece se brzinom konstantnog intenziteta V. = \/7? duz prave koja sa osom Ox zaklapa ugao od 45°.
Privlaéna sila centra C proporcionalna je rastojanju tacke M od centra C sa koeficijentom proporcionalnosti mk?, gde je k
poznata pozitivna konstanta. U po¢etnom trenutku centar C i tacka M nalazili su se u koordinatnom pocetku, a pocetna brzina
tacke M iznosilaje Vy = Z?i imala pravac i smer kao sto je prikazano na slici. Odrediti konac¢ne jednacine kretanja tacke M.

A y )
>
M, '(":
V°I 45° N
O X
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MEHANIKA 2

MEX 210-1172
22. avgust 2019.godine

I. Mehanizam prikazan na slici Cine: $tap AB duzine 2/, Stap C'M duzine /, kao i klizagi 4 i B, zanemarljivih
dimenzija, koji se kreéu du? osa Oy iOxrespektivno. Klizaé 4 kreée se ubrzanjem a , = 2n® sin(m)j. Veze u
tatkama A i B su zglobne, dok je Stap CM zavaren pod pravim uglom u odnosu na Stap 4B u ta¢ki C. Ako Je stanje
klizata 4, u po&etnom trenutky {H=0, odm,rk{xo Yalty)=0iyp (o) =2/, odrediti:

a) liniju putanje i hodograf brzine tacke A

b) zakon g = (1), J

¢) prvi trenutak koji odgovara najudaljenijem polozaju tacke M u odnosuy
na koordinatni pocetak O, kao i koordinate tacke Af u tom trenutku,

d) polupre¢nik krivine trajektorije tacke A7,
¢) ubrazanje tatke A/ u trenutku u kome je brzina tatke As maksimalna,

f) predjeni put tacke Af od pocetnog trenutka do prvog trenutka u kome je
brzina tatke M maksimalna.

2. Za mehanizam u polozaju prikazanog na slici odrediti intenzitet

brzine i ubrzanja klizada D, ako se 3tap O4 obrée ugaonom brzinom
konstantnog intenziteta w . Smera prikazanog na slici. Dato je

OA=L3, AB=BC = BD =1 i =30°

, 103

o, ¢,

1 1
3. Materijalna ta&ka M, mase m, poéinje u trenutky t, =0 da se krede iz poloZaja
M, (0,6), gde je b=const, sa poletnom brzinom Vi, (¥,0) U odnosu na
Dekartov nepomicni koordinatni sistem (v Na tacky dejstvuju priviaéna sila f“
Pkonstantng <. Lonc B O Priviaéera sita P staimerna je rastojanju tafke Af
do nepokretneg centra priviadenja ) KOH je smeiten o koordinatnom DOCeThu.
Koefijent srazmere je done’ o const Vdrediti konadne jednadine

Kretanja

Acke
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MEHANIKA 2 1. Grura OKTOBAR 2018

1. Mehanizam prikazan na slici sastoji se od Cetiri $tapa (AB, OF, ED i FC) i dva klizada (A i C).
Kliza¢i mogu da se kre¢u pravolinijski duZz x-ose. Veze u tackama O, A, B, C, D, Ei F su
zglobne. Stap OF obrée se oko nepokretne tatke O po zakonu ¢ = mt. Ako vazi: AB = BC =
OE = 3R, BD = DE = EF = FB =R, i AB || OF , odrediti:

a) trajektoriju tatke D, b) hodograf brzina tatke D, c) vektor ubrzanja tatke D u prvom
pozitivnom trenutku kada je brzina maksimalna, d) polupregnik krivine trajektorije tacke D u
trenutku ¢ = 1.

2. U datom poloZaju mehanizma odrediti: a) brzinu i ubrzanje klizata C, b) ugaono ubrzanje
poluge BC. Veze u tatkama 0, A, B i C su zglobne. Krivaja OA obrée se konstantnom ugaonom
brzinom wy, i dovodi u kretanje disk poluprednika R (disk je sa ispustom AB = v3R), koji se
kotrlja bez klizanja po nepomi¢nom disku polupre¢nika 2R. Poluga BC (BC = 6R) dovodi u
kretanje klizag C.

%
X‘

Zad. 2 Zad. 3
3. U vertikalnoj ravni Oxy (Oxy je inercijalni sistem) postavljena je idealno glatka nepomic¢na

. . . " 1 . . . . .
cev AB, cev je opisana jednalinom y = — U poCetnom trenutku, pustena je u cev iz poloZaja

1 < . y . -
A (5, 2), bez podetne brzine, tatka M mase m. U poloZaju B(1,1) tatka M napusta cev i kreée se

slobodno u vertikalnoj ravni. Odrediti trajektoriju slobodnog kretanja tatke M. Zadate veli¢ine su
date u osnovnim jedinicama ST sistema.
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MEHANIKA 2 " ‘ 1. GruprA JUN 2018

1. Kliza¢ B kreée se brzinom konstantnog intenziteta Vg = woR po kruZnoj VOd_]lCl poluprecmka 0B = V3R. Za
kliza¢ je vezan zglobni mehanizam koji se sastoji od tri Stapa, pri €emu je 0A = AB =CD = 20C =R. Veze u
tatkama O, A i B su zglobne, dok je Stap CD kruto spojen pod pravim uglom sa Stapom OA. U pocetnom trenutku
kliza& B se nalazio u poloZaju By. Odrediti:

a) jednacine kretanja tacke D,

b) liniju putanje i hodograf brzina tacke D,

¢) vektor ubrzanja tatke D u trenutku kada se kliza¢ nadje u poloZaju B,

d) polupre&nik krivine trajektorije tacke D u trenutku kada kliza¢ zaklapa ugao od % sa pozitivnim pravcem ose Ox.

by

2. Za mehanizam u poloZaju prikazanom na slici, na¢i brzinu i ubrzanje tereta M. Stap OA u datom trenutku ima
ugaonu brzinu w, i ugaono ubrzanje &, = V3w3, a smerovi su oznadeni na slici. Dati su sledeéi podaci: 0A = /3R,
0,C =R, Ry =V3R, R, = 0.8R, i 40BA = 90°. Veze u tatkama 0, A, B, C, 0, i 0, su zglobne. Izmedju diskova
nema proklizavanja.

Frivatnl casovl - www.mehanikazama
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MEHANIKA 2 1. GruPA JUN 2018

3. Tatka M mase m krece se u vertikalnoj ravni Oxy (Oxy je inercijalni koordinatni sistem) po glatkoj nepokretnoj
povrsi. Jednacina povrsi opisana je sa y = Inx. U poéetnom trenutku t, = 0, tatka se nalazila u poloZaju M, (e, y,),
i imala pocetnu brzinu intenziteta V; (niz strmu ravan). Odrediti:
a) brzinu tatke M u zavisnosti od koordinate x,
b) intenzitet podetne brzine V, da bi se tacka, u polozaju M; (x;, 0), odvojila od povrsi.
Zadate veliCine su date u osnovnim jedinicama SI sistema.

. y *
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YHUBEP3UTET Y BEOI'PATY
MAIIMHCKU ®AKVIITET
KATEPA 3A MEXAHUKY

yi. Kpassune Mapuje 16, 11120 Beorpan 35

http://www.mas.bg.ac.yu/obrazovanje/katedre/mehanika/vesti.html

MEXAHUWKA 2

MEX 210-1108
8. dedpyap 2018.
IIpBa rpyna

1. Kimmzau A xpehe ce nyx HemokperHe Boluie, caBjeHe Y OONMKY KpY)KHHUIIC MONynpeyHuka R, Op3nHOM
KOHCTAaHTHOT uMHTeH3uTetra V() (ciuka 1). 3a xim3ay A 3m100HO je Besad wrtan AB, myxuse I . Yrao xoju
IITal 3aKjiana ca npasleM napanenHuM ocu Cy Mema ce Mo 3akoHy @ =wgyt, rue je @) KoHcTaHTa. AKO je

KJIM3a4 y MOYETHOM TPEHYTKy Owo y mojoxajy O, ompequTu moaynpeyHHK KpUBHHE TpajeKTopHje Tauke B y
TPEHYTKY KaJia ’eHa Op3UHA MPBH YT JOCTUTHE MAaKCUMAIIHY BPEIHOCT.

2. Knnzag A kxpehe ce Op3nHOM KOHCTaHTHOT MHTeH3UTeTa Vp = Rw( mo kpyxHuIM noiaynpeuynuka R (cimka

2). 3a xu3a4 3I00HO je Be3ad mranm AB mykune V2R uuju je kpaj B 3r100H0 Besan 3a kamM3ay Koju ce Kpehe
1o npasosiuHujckoj Bohuuu. Illtan BD , nyxune 4R, cBojum cpeaumrem C 3rmo0HO je BesaH 3a 0001 AMCKa
1, monynpeuynuka R koju ce koTpsba 0€3 Kiu3ama 1o paBHOj moio3u. Oapeauru Op3uHy U yop3ame Tauke D
Kao ¥ yraoHo yoOp3ame qucka 1.

3. CnoGonna marepujanna tauka M wmace M kpehe ce no 3akony S = b ln(ct + 1) rme ¢y b u ¢ nosutuBHe

koHcTante. Onpenutu cuiy F koja genyje Ha Tauky y QyHKIH]U JIydHE KOOpIUHATE Jja OU Ce Tauka KpeTaja 1o
KPY>KHUIM MOTynpeyHrka R .

| B4

Cnuka 1 Crnuka 2
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MEHANIKA 2 1. GrRuPA JANUAR 2018

1. Za mehanizam prikazan na slici odrediti za tacku (kliza¢) C:
a) liniju putanje i hodograf brzina,
b) prvi trenutak kada je ubrzanje tatke C maksimalno, kao i intenzitet ubrzanja u tom trenutku,

c) polupreénik krivine trajektorije u trenutku t; = -6%— .
0

Stap OA obrée se oko ose koja prolazi kroz nepokretni oslonac O po zakonu ¢(t) = wot, wy = const. Klizat A
moze da klizi duZ Stapa EF, a kliza¢ C mozZe istovremeno da klizi duz $tapova EF i BD. Stap EF kruto je spojen pod
pravim uglom sa drugim Stapom koji moze da klizi duz pravolinijske vodjice u pravcu ose Ox. Veze u tatkama O, A

i B su zglobne. Dati su slede¢i podaci: OB = R, BA = 2R.

AY € 0B=R
' BA=2R
=Wt

2. Mehanizam se sastoji iz krivaje OA (koja se obrée konstantnom ugaonom brzinom wy), tela Il (disk polupre¢nika
R sa ispustom, AB = 6v3R), diska III (polupre¢nika 5R), klizaca B, koaksijalnog diska IV (polupre¢nika R i 2R), i
tereta D. Veze u tatkama O, A, B i C su zglobne. U datom poloZaju (krivaja OA je na Oy osi) odrediti brzinu i
ubrzanje tereta D. Izmedju diskova nema proklizavanja. Zadate veli¢ine su date u osnovnim jedinicama SI sistema.

3. U vertikalnoj ravni Oxy (Oxy je inercijalni koordinatni sistem) postavljena je idealna glatka nepokretna cev BA.
Jednagina cevi opisana je sa y = x? + 2x, i pritom je B(-3,3), A(0,0). U po&etnom trenutku to = 0, bez pocetne
brzine, pustena je iz poloZaja B u cev tatka M mase m. U poloZaju A tatka M napusta cev i kreée se slobodno. Pri
slobodnom kretanju na tacku dejstvuje i otporna sila F, = —mbV, gde je b poznata i pozitivna konstanta. Odrediti:
a) brzinu tatke M u poloZaju A, b) kona¢ne jednagine slobodnog kretanja tacke M,

c) konac¢ne jednacine slobodnog kretanja tacke M, ako koeficijent b — 0.

Zadate velicine su date u osnovnim jedinicama Sl sistema.

Frivatnl casovi - www.menanikazamasince.com
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Mehanika 2

14. septembar 2017.
Prva grupa

Preko polucilindra poluprecnika R prebagena je neistegljiva nit koja je u tacki 4 vezana za vertikalni zid
tako da je deo AB horizontalan, pravca ose Ox kao na pripadajuéoj slici. Za drugi kraj niti vezana je tacka
M. Polucilindar se krece po horizontalnoj ravni brzinom konstantnog intenziteta v, pravca i smera kao osa
Ox. Tatka M krece se po povr$i polucilindra u ravni upravnoj na ravan izvodnice polucilindra. U
pocetnom trenutku tacka M je dodirivala horizontalnu ravan. Odrediti: o .

a) intenzitete brzine i ubrzanja tatke M u funkceiji od ugla ¢» zadatog na slici; ¥4 ( -e\

b) Polupreénik krivine trajektorije u funkciji od ugla ¢ zadatog na slici. ' V\M ( J(

AL

Stap 4B, duzine 2b zglobno je vezan za podlogu u tacki 4, dok je u taék(zb’kz(giokpo vezan za §tap BC
duzine 2h. Stap BC je u tacki C zglobno vezan za kliza& koji se krece po horizontalnoj vodici, a svojim
srediStem D zglobno vezan za Stap ED duZine b. Drugim krajem $tap ED zglobno je vezan za klizaé E,
koji se kre¢e po kruznoj vodici polupregnika R = bv'2. Ako u prikazanom poloZaju §tap 4B ima ugaonu
brzinu w; = @ 1 ugaono ubrzanje & = & odrediti ugaonu brzinu i ugaono ubrzanje stapa ED i brzinu i
ubrzanje klizaca E. Veliine b, w i € smatrati poznatim i < BEC = 90°.

1 . o e .. y : oy
U temenu A(;, 1, 4) nalazi se nepomican centar privladenja materijalne tacke M, mase m, dok se u tacki

11 . . - . y . X . .
B(Z’ 5 2) nalazi nepomi¢ni centar odbijanja materijalne tatke M, mase m, koja se kreée u polju Zemljine
teze. Sila privlaCenja tatke ka centru A proporcionalna je rastojanju tatke od centra privladenja sa
koeficijentom privladenja mk’. Sila odbijanja tacke od centra B proporcionalna je rastojanju tacke od
centra odbijanja sa koeficijentom 2mk’. Ako je u poetnom trenutku tacka M mirovala u tacki sa
koordinatama (2,3,0) odrediti kona¢ne jednacine kretanja tadke M.

Ogaj nanup 06aBe3HO MpPeaaTH ca UCIUTHOM CBECKOM!
XKennmo Bam ycrewan pan!
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YHUBEP3UTET ¥ BEOI'PALY
MAIIHMHCKHU ®AKVJITET
KATEJIPA 3A MEXAHUKY

yni. Kpasbuue Mapuje 16, 11120 Beorpan

MEXAHWKA 2

24. asrycr 2017.
IIpBa rpyna

1.V Taukm 4 KpyXHOT LMIMHApPA MONyNpeYHnKa R, oGeweno je TUIKo, HEUCTErJbUBO yiKe, AykuHe 2R. V
MOYETHOM TpeHyTKy (6=0) y Tauku M, koja je Be3aHa 3a CI0GOIHM Kpaj yxeTa CaolllTH ce MOYeTHA
Op3uHa vy y HeraTHBHOM cMepy oce Ox, Tako [a yKe NOYHIbe a Ce HAMOTaBa Ha uriuHaap. Cmarpajyhu
Jia je MHTEH3UTET BEKTOpa Op3HHe Tauke M y TOKy HAMOTaBarba ykeTa KOHCTAaHTaH, OJpeIuTH YOp3ame
Tayke M, NojynpeyHuK KpUBHHE TPajeKTOpHje, Ka0 M BelMuuHE O ?.9 y GyHKLUMjH yria HamoTaBama
yxkera, 6. Y Toky kpeTamwa TauKe y paBHH YXKe j€ CTAJHO 3aTerHyTo. ‘ " | ( S\i A ‘ : N~

SNB Y T ANLE

2. Mexanusam je cacrasibeH on mrana OA qyxuue 2r Koju ce o6phe koHcTanThOM YraoHom 6p§/lHOM wo

oko oce Oz, wrana AD nyxune 2rv2, uinHapa D monynpedHuka r koju ce KoTpsba 6e3 Kiu3amba ' o
LMTMHIPHYHOj MOBPLIX MOTyNpeyHuKa 3r v wrana BC myxuue 2r koju je 3a LUUIHHAAD Be3aH KpajeM B,
a kpajem C 3a nmpaBosiMHUjcKe BOhHIE Kao Ha civuy. Bese y taukama O, A, D, C u B cy 3rno6ue. Y
MoJI0XKajy MPUKA3aHOM Ha CITHLH OJPENUTH OP3UHY U ybp3ame Tauke B u 6p3uny Tauke C.

3. Tauxa M, mace m kpehe ce y nosby Texe Mo riaTkoj HEMOKPETHO] PaBHH, YMja je jefHAYHHA Y OHOCY Ha
Jekaptos npasoyriu koopauHaTHU cucteM OXyz, KoK kora je oca Oz OpHMjeHTHCaHa BEPTUKAIHO HABHILE

A - . . 11
mara ca x+3y+4z=3. V noyeTHOM TpeHyTKy Tauka je Guna y nosnoxajy Mo 1,5, Z) U MMajia MOoYeTHY
6p3uHy vy = j. Onpenuru:

a) Konayne jennaunne kperama Tauke M;
b) HHreH3uTeT peakuyje Bee.

AX

LA S

Mo

Osaj nanmup 06aBe3HO MpenaTy ca HCIIUTHOM CBECKOM!
XKenumo Bam ycnewan pan!
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YHUBEP3UTET Y BEOI'PALY
MAIUUHCKH ®AKYIITET
KATEIPA 3A MEXAHUKY

yi. Kpassuue Mapuje 16, 11120 beorpan

-~

RS

MEXAHHUKA 2
19. janyap 2017.
Ipra rpyna

; m

@z f), MexanuiMa npukasauor na civuy kpehe ce yOpsamem dp = 8;;-2— . Gez nouerye
Ako je OA=DA=2BC=2Ll=1m] w BCLDAw AB = BD, oppemtny xosaune
gunne gKperama Tauke C W NoAyHpedHuK KpUBiHe Tpajextopuje tatike 'y TpenyTXy Kasa je
2 {m].

Opsuiie U3 nonoKaia y kome cy wranosd OA v D4 sepryikanie (Tavka D oxjana ce ci madkom

MexanuzaM ce cactoju o knuzaya 4, mranosa AB nyxuhe 2r v BC nyxnye 212 u aucka
HOVIIPEYHNKA 7, KA0 Ha CIMUM, pu yemy je r=I1[m]. Bese y Tauxama 4, B n C cy 3rnobne. Axo
jev, = 2[0vs), wg=2[s" neg = 1[s72], onpenauty yraone Gpsune urrarosa AB n BC, kao n
Hpsiny M ybpsatbe Tauke D Ha JIMCKY, Y NI010XKajy IPUKA3aHOM Ha CITULK.

Tauka M, mace m, moxke na ce kpehe 10 uaeanHo rnaTkoj (ckneponomuoj, 3aapxanajyhoj) sesu
K0ja j¢ TPEJCTARSLEHA NPECCKOM ABejy paBHu x+2y+z=0 n 2x+y+2z=0, 10 IEICTBOM CHile
Jempuie TeKe, AKO je Y HOUETHOM TPEHyTKy Tauka Guia y nojoxajy My(0,0,0), ca noUeTHoM
Apnntom v = 074 0F + ok. OJPEINTH KOHAYHE jefHatlie kperatba Tayke M n peakuuje Besa.
(ne RETUYKMHE [1aTe CY Y OCHOBHUM jeanMHuIaMa Sl cuerema.

C A

Cnuka y3 3agarak 2

Cnuka y3 3apatak |

Ogaj nannp 00aBE3HO NPEJATH Ca HCIHTHOM CBecKom!
XKenumo Bam yenewan paj!
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MEHANIKA 2 1. cruea SEPTEMBAR 2016
3. Tagka M mase m moze da se kreée u vertikalnoj ravni po glatkom polucilindru
polupregnika R = 1.5[m]. U podetnom trenutku tacka je bila u najvisem polozaju.
Odrediti ugao 8; pri kome ce se tatka odvojiti od polucilindra, ako je iz po&etnog
poloZaja tacka krenula brzinom zanemarljivog intenziteta (V, = 0).

Ako se u talki odvajanja postavi nepokretni pravougli koordinatni sistem xM,y,
odrediti konatne jednacine slobodnog kretanja tadke. Uzeti da je ubrzanje Zemljine
teZe g.

Mo

MEHANIKA 2 2. GrupA SEPTEMBAR 2016
3. Tatka M mase m moze da se krece u vertikalnoj ravni po glatkom polucilindru
polupreénika R = 6[m]. U poetnom trenutku tadka je bila u najvisem poloZaju.
Odrediti ugao 6, pri kome ¢e se tacka odvojiti od polucilindra, ako je iz pocetnog
polozaja tatka krenula brzinom zanemarljivog intenziteta (V, = 0).

Ako se u tacki odvajanja postavi nepokretni pravougli koordinatni sistem xM,y,
odrediti konaéne jednacine slobodnog kretanja tacke. Uzeti da je ubrzanje Zemljine
teZe g.
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MEHANIKA 2 1. Grupra JUL 2016

1. Stap ABCD, AB=B(=CD=R, zglobno je vezan u tatkama 4 i C za klizace koji se krecu
po vodjicama koje medjusobno zaklapaju ugao od 90°. Veze u tackama 0i B takodje
su zglobne, i OB=R. Ako se kliza¢ A kre¢e du? ose Ox ubrzanjem a, = 18R cos(3t),
odrediti za tatku D: a) liniju putanje, b) brzinu i ubrzanje u funkciji vremena, c)
hodograf brzine, d) polupre¢nik krivine trajektorije u trenutku t; = 7 U poletnom
trenutku ¢y = 0, kliza¢ A je mirovao u polozaju x,(0) = —2R.

v

B 7
eezerrod [ >’
G A

2. Za dati mehanizam u

datom poloZaju odrediti
brzinu kliza¢a D, i ubrzanje
tacke C. Veze u tackama O,
05, A, B Ci D su zglobne.
Poluga 0OA obrée se
konstantnom ugaonom
brzinom . Dato je o
OA=AB=BC=R, CD=0.5R. A AN

s

3. Tatka M mase m=1 kg krece se u vertikalnoj ravni u homogenom polju teze pod
dejstvom privlatne sile &iji je intenzitet srazmeran rastojanju od nepokretnog
centra privlacenja u koordinatnom pocetku Dekartovog sistema xOy (koeficijent
proporcionalnosti je k=4 N/m). Ako je u poCetnom trenutku tac¢ka bila u
koordinatnom pocetku i imala brzinu intenziteta Vo = 22 u pozitivnom smeru ose
Ox, odrediti jednacine kretanja i trajektoriju tacke. Odrediti prvi trenutak ¢, (t; # 0)
kada ¢e tacka ponovo proéi kroz pocetni poloZaj. Uzeti da je ubrzanje polja teze

= 4 ;. Osa Oy usmerena je vertikalno navige.
g Z 4

Frivatnl casovl - www.mehanikazamasince.con
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MEHANIKA 2 1. GruPA FEBRUAR 2016
3. Tatka M mase m moZe da se krede po glatkom polucilindru polupreénika
R = 3[m]. U poetnom trenutku tagka je bila u najvisem poloZaju.

a) Odrediti poloZaj u kome ée se tatka odvojiti od polucilindra, ako Je iz po&etnog
poloZaja tatka krenula brzinom zanemarljivog intenziteta (Vo = 0). Kolika je
brzina tacke V; u trenutku napustanja veze?

b) Kolika mora biti poetna brzina V, da bi tatka napustila polucilindar u
pocetnom trenutku?

Mo

MEHANIKA 2 1. GruPA FEBRUAR 2016
3. Tatka M mase m moZe da se kreée po glatkom polucilindru polupre¢nika
R = 3[m]. U pocetnom trenutku tatka je bila u najviSem poloZaju.

a) Odrediti poloZaj u kome ée se tadka odvojiti od polucilindra, ako je iz po&etnog
polozaja tatka krenula brzinom zanemarljivog intenziteta (Vo = 0). Kolika je
brzina tatke V; u trenutku napustanja veze?

b) Kolika mora biti podetna brzina V, da bi tatka napustila polucilindar u
pocCetnom trenutku?

Mo
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MEHANIKA 2 1. GRUPA JANUAR 2016

1. Mehanizam prikazan na slici sastoji se od klizata 4 zanemarljivih dimenzija,
koji se krece duz ose Ox ubrzanjem @; = (—R cost + 4R sin 2t)7, gde je R = 1.
Stap AB obrée se oko klizata 4 po zakonu @ = 2t. Ako su u po&etnom trenutku
to = 0, poloZaj i brzina klizada x4 (0) = 1 i %,(0) = —2, odrediti:

a) liniju putanje i trajektoriju tatke B,  b) hodograf brzine tatke B,

c) intenzitet brzine i ubrzanja tatke B u funkciji vremena,

AB =E=/

d) poluprecnik krivine tatke B u trenutku t; = 0.51.

Zadate veli¢ine su date u osnovnim veli¢inama SI sistema.

2. Za mehanizam u poloZaju prikazanom na slici odrediti intenzitet brzine i
ubrzanja klizata D. Stap 014 obrée se ugaonom brzinom konstantnog intenziteta

wy. Veze u tatkama 0,,0,,A,B,CiD su zglobne. Dato je Slwux.nlbu

4R,i AC = 0,B. B
_\\W\H\\\\ \\\\» 0,

MEHANIKA 2 1. GRUPA JANUAR 2016
1. Mehanizam prikazan na slici sastoji se od klizada 4 zanemarljivih dimenzija,
koji se krece duZ ose Ox ubrzanjem @, = (=R cost + 4R sin 2t)1, gdeje R =1.
Stap 4B obrce se oko kliza%a 4 po zakonu ¢ = 2t. Ako su u podetnom trenutku
to = 0, poloZaj i brzina klizata x,(0) = 1i %,(0) = —2, odrediti:

a) liniju putanje i trajektoriju tatke B,  b) hodograf brzine tatke B,
c) intenzitet brzine i ubrzanja tatke B u funkciji vremena,
d) polupre¢nik krivine tadke B u trenutku t;, = 0.57.

Zadate veli¢ine su date u osnovnim veli¢inama SI sistema.

2. Za mehanizam u poloZaju prikazanom na slici odrediti intenzitet brzine i
ubrzanja klizata D. Stap 014 obrée se ugaonom brzinom konstantnog intenziteta

wo. Veze u tatkama 0y,0,,A,B,CiD su zglobne. Dato je 0,B = R,CD =
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